



橙色信使，冬日里温暖的阳光

橙色信使提倡的是以通信的方式来传递好意善念，提高彼此的写作能力和让真善美根植、发芽，每封信都会随着温暖包寄到远方的朋友手上。现代快报记者参加了“橙色信使”计划，用实际行动表达自己的善意。

橙色是最温暖的颜色。小记者们亲手写了一封信，放在爱心人士捐献的衣物中送到西部地区有需要的小朋友手中。在接到远方的小朋友回信以后及时回复，坚持通信一年以上，那你就名副其实的“橙色信使”了。

听说，遥远的西部已经下了好几场雪，志愿者老师们深一脚浅一脚几十公里上门，送温暖包、取信，回到镇上，寄信。邮局只有镇上才有，很多时候还缺邮票。西部回复一封封信真的很不容易，这也是妈妈说的“有温度”的意思吧。远方的朋友，你好！我期待着你的回信，不着急。

实验教育集团平冈校区三(5)班
刘雨禾 指导老师 耿银辉

橙色信使爱心活动，是写一封信给一位远方的孩子，让TA成为你的朋友，和你一起快乐学习。在写信前，老师再三提醒我们：“一定要写出真情实感，不要说谎，你想到什么就写什么。”我感觉有很多话要和笔友说。我希望多交一位朋友，那样如果我们在学习上有问题，就可以通过写信来一起讨论；生活中有什么苦恼，可以一起解决；我希望我们经常写信，来增加

我们的友谊和提高我们的写作水平。好期待橙色信使——爱心传递，我的笔友回信。

孝都小学五(1)班 陈若萱
指导老师 张丽娟

橙色代表温暖、果实、爱和力量。我更加希望用这根橙色的纽带连接我和西部的小朋友，听说西部交通不发达，也许这封信要好久才能到达西部小朋友手上，但正是这种等待惦记让我们紧紧联系在一起。西部小朋友吃的穿的用的都没有我们好，但他们一样顽强努力，这也是我要向他们学习的地方。

我有一个小小的梦想，希望西部的小朋友能跟我一样快乐成长，我更愿意用爱的力量、用我真情实意的文字去温暖TA，妈妈告诉过我：赠人玫瑰手留余香。这个冬季我就是橙色的力量。

湖塘桥实验小学二(3)班 王梓程
指导老师 蒋姬

我很荣幸成为“橙色信使”。在西部助学视频中，我看到在我国西部有一群跟我年龄差不多的小朋友，他们是家里的小帮手，每天都要帮家里做很多事，用他们那瘦弱的肩膀为家里撑起一片天。他们有



小记者获得橙色信使活动证书

现代快报小记者工作室供图

的连一件像样的衣服都没有，有的甚至连学都不能上……而不像我们这些生活在城里的孩子一样是父母的小公主小王子，在家里“耀武扬威”。生活在西部的孩子需要我们每人都献出一点爱，伸出友谊的手，给他们送去祝福和牵挂。

冠英小学四(4)班 崔子林

远方的朋友，我是一名橙色信使。我想用自己的力量与爱让你点燃心中的火炬，朝着光明与希望奔去。我希望你能坚强，泪水只会表现出自己的弱小，而汗水才会让你奔向成功。人生不可能一直痛苦，但总有一段时间在痛苦。总会过去的，因为明天就是美好的未来。你一定要好好学习，多读书，快乐自信地学习，在知识的海洋中获取财富和乐趣，争取以后给你的家乡带去欢乐与幸福、温暖与希望。让我们一起共同努力吧，让我们彼此加

油，我很期待收到你的回信。

西林实验小学四(5)班 孙皓轩

指导老师 周丽华

“爱心温暖包”里装着衣服、围巾和一副手套。西部冬天的温度达到零下十几摄氏度，我们要写一封信放在包里，寄给西部的小朋友。让他们觉得即使在寒冷的冬天，也是那么“温暖”。此刻，我仿佛看到了一张张洋溢着满脸幸福的笑容。到写信环节了，我该写点啥？想到自己是一个能歌善舞的女孩，也许远方的朋友也和我一样喜欢唱歌跳舞呢，我灵机一动，思绪如泉涌，不停地在笔尖流淌。不一会儿，一封信呈现在了我的眼前。它承载了我对西部朋友的祝福，送去了我对他们的好意和温暖。

朝阳桥小学六(1)班 梁瑾瑄

指导老师 恽销洁

魔方进校园，智力大比拼

魔方与华容道、独立钻石棋一起被国外智力专家称为智力游戏界的三大不可思议，而魔方受欢迎的程度更是智力游戏界的奇迹。2019年12月12日，快报小记者工作室邀请常州指尖魔方的老师来到钟楼实验小学，开展趣味魔方体验活动。

从见到魔方的那一刻起，我就和它结下了不解之缘。我一拿到魔方，兴奋得像只猴子，手不停地转着魔方，转得正嗨时，老师发话了：“我们来个魔方比赛，赢的人有奖品哦。”经过层层选拔，我竟然进入了前五名，现在要决出前三名啦！我顿时有一丝丝紧张，随着一声“开始”的哨声，我飞快而又熟练地转起了魔方，我的余光无意间扫到了旁边的选手，他已经完成了魔方复原，我心急如焚，以更快的速度转动着魔方，终于我也完成了，以第四名的好成绩获得了奖品。以后一定要更好地练习魔方，来锻炼我的思维、记忆、动手能力，使自己的大脑更加灵活。

钟楼实验小学六(4)班 朱亦希
指导老师 张迎娣

魔方有许多“表情”，总共约有4325亿种“表情”。魔方还分普通玩法和竞速玩法。在学的过程中，我觉得魔方好难呀，尤其是将左右手固定好之后，在互相配合中，总是“不听话”，左手一动右手也跟着动，像一个跟屁虫。要是右手动，左手也会跟着动。这个动作学完后，老师又加大难度了。左、右、上这三个指令一发出，扭扭扭，扭得我头

晕眼花。哎呀错啦，好难呀。一个小小的魔方竟如此复杂。但越复杂就越会有人尝试挑战它，因为每个人都有好胜心。

钟楼实验小学六(5)班 毛妍雯

我早就对魔方有很大兴趣了，学着老师的样，我轻轻拨动着魔方。老师灵活地拨动着手中的魔方，这时我的手指好像不听使唤似的，心里想着向上转，手却往下转，该到左手时，右手还在转着。天哪，老师的魔方好像没动过似的又变成原来的样子了。再看看我手中的魔方已经乱得不成样子了。不行，我一定要把魔方复原，我眼睛紧盯着魔方，嘴里默念着老师的口诀，终于在第三次实验中，我成功了！看着手中复原的魔方，我的心里充满了成就感。一个小小的魔方就有这么大的魅力，稍不留神走错一步，下面的就全错了，魔方既能锻炼我们的耐心，又能锻炼我们的注意力，真是个好“玩具”。

钟楼实验小学六(3)班 全卓为
指导老师 吴林敏

老师讲解了有关魔方的知识，进行速拧、单拧展示。我们按照老师教的方法一边摸索一边练习。大



小记者们专注地盯着老师的手，学习魔方还原手法

现代快报小记者工作室供图

家的脸上都露出了愉快的笑容。紧接着，是基础手法PK赛——5秒内完成，轮到我上场了。这次我可是信心百倍啊，我镇定地旋转了起来。功夫不负有心人，终于我以5秒的成绩完成了PK赛，获得了第四名。此次活动，让我感受到了学习的重要性、自身的不足和差距，让我开拓了眼界。“真是山外有山，人外有人”，要相信学习的脚步永不停息，就一定会到达成功的彼岸。

钟楼实验小学三(6)班 申子轩
指导老师 张叶暖

上幼儿园的时候，我就学过一

点魔方，所以在上台体验环节里，我就鼓起勇气上去和其他小记者PK了一把。本来我还自我感觉不错，比过才知道“强中更有强中手”。

老师现场表演魔方还原的环节里，我更是见识到魔方高手们的高超技艺。竞速手法简直让人眼花缭乱，单手还原、挑战10秒还原等，看都看不清呢。在这次活动中，我不仅温习了魔方还原口诀，而且向老师们学习了还原技巧。

神奇魔方世界，欢迎大家加入哦。

钟楼实验小学三(9)班 常锦程
指导老师 朱兴烨

投稿选登

迪诺水镇卖香囊

多所学校的小记者在迪诺水镇开展爱心义卖公益活动。“这是艾草，这是蒲公英，这是葛蒲……”一个个声音稚嫩却坚定有力，来自我们“孟河医派”红领巾中医社团的中医娃们拿出了“看家本领”，现场制作“孟河医派”香囊。我们抓药、称重、和药、包装……不一会儿，上百个不同种类、包装精美的香囊就做好了。

我和搭档曹可欣如数家珍地介绍：“红色、粉色的是驱虫的，黄色的有助于睡眠，蓝色、绿色的对治疗鼻炎有一定的疗效……”一位叔叔爽快地说：“那我买个黄色的送给父母。”他仔细打量我们俩后说：“你们是在参加活动吧？”我们俩齐声回答：“是啊，这次公益活动所得钱款将全部捐给徐州的一所希望小学，谢谢叔叔为公益事业作出的小小贡献。”整整一个下午的义卖，虽然大家的嗓子喊哑了、腿跑累了，但想到自己的行动能够帮助更多还处在困难中的孩子们，为他们点亮一个希望，我们心中体会到的是满满的快乐！

孟河中心小学五(3)班 王雨欣
指导老师 丁亚琴

难忘的消防演练

安全隐患无处不在，所以我校每学期都会举行消防演练。下午第一节课后，警报突然响了，广播里传来林校长的声音：“同学们请注意，五年级(1)班、四年级(3)班有火情。请快速撤离。”同学们猫着腰、用手捂住口鼻并快速撤离。由于我们班离操场最近，所以率先到达操场，成功逃出。

消防队长给我们讲解逃生方法以及注意事项：在火灾面前要迅速逃生，不要贪恋财物。不要迎风快跑，更不要乘坐电梯逃生，以免被困，无法脱险。要捂住口鼻，弯腰前行，以免吸入超多烟雾，导致窒息。如果烟雾过大，无法逃生，要等待救援，发出求救信号。在灾害面前，我们要保护好自己，珍惜自己的生命。我了解了许多关于火灾方面的知识，逃生技能也大大提高了，消防演练真令我难忘啊。

孟河中心小学五(4)班 曹可欣
指导老师 恽建娣

神奇的3D打印

今天，老师带领我们学习3D打印。在路上，我们好奇地讨论着自己动手做的时候想打印些什么。有人说她想打印一只小猫，有人说他想打印一只皮球，我说我想打印一副眼镜……上课了，讲解员老师详细介绍了3D打印笔和打印的方法。我小心拿起打印笔，选好我喜欢的颜色，开始创作起了我的眼镜。时间慢慢过去了，没想到，这神奇的3D打印一会儿工夫就完工了。我戴着亲手制作的眼镜，像从外国来的“怪博士”一样，滑稽极了。

3D打印不仅能打印出各种有趣的东西，而且打印速度十分惊人。你们知道打印一座别墅需要多长时间吗？没错，只需要24小时。同学们，你们说3D打印神奇不神奇？

孟河中心小学三(3)班 徐子懿
指导老师 巢红艳